



Валентина БРЫКАЛИНА

У выпускников начинается горячая пора - до сдачи ЕГЭ всего два месяца, потом поступление в вуз. О том, что нового ждет абитуриентов в этом году, нам рассказали представители саратовских вузов. А о ситуации на рынке труда в непростых экономических условиях - ведь выучить студентов одно дело, а найти выпускнику вуза работу уже другое - мы спросили представителей центра занятости.

Сейчас в Саратове около трех тысяч безработных, этот показатель остается на уровне прошлого года. При этом почти 20 процентов из них - молодые люди в возрасте от 16 до 29 лет. Вакансий достаточно - более 14 тысяч рабочих мест. Однако все больше требуются люди рабочих

## Значок ГТО и аттестат с отличием прибавят выпускникам баллов к ЕГЭ

специальностей: токари, фрезеровщики, строители. А вот юристов, экономистов и менеджеров, напротив, больше, чем необходимо, - рассказал директор Центра занятости населения города Саратова Константин Сатаров.

Но здесь важно помнить - юрист юристу рознь.

У нас учатся ребята из 72 регионов, и если переизбыток юристов и есть, то это, скорее, выпускники вузов, для которых юриспруденция не является главным направлением. Так, каждую осень в академии проходит ярмарка вакансий, к нам приезжают представители следственного комитета и других организаций, которым нужны действительно хорошо подготовленные специалисты, поэтому выпускники могут не бояться остаться без работы, - сообщила ответственный секретарь приемной комиссии СПЮА Валентина Слобожникова.

Кстати, в этом году поступить в вуз активным ребятам будет проще. Университеты будут учитывать не только баллы ЕГЭ, но и индивидуальные достижения абитуриентов. Прибавку к баллам можно получить за спортивные успехи уровня чемпионов Европы, мира и олимпиад, а также за значок ГТО или школьный аттестат с отличием. Количество баллов устанавливают сами вузы.

В Поволжском институте управления за отличный аттестат студент получит дополнительные три балла и пять - за участие в научных олимпиадах

и конкурсах, - рассказала заместитель директора ПИУ - филиала РАНХиГС Елена Сергеева.

Также изменились и сроки зачисления на бюджетные места. Теперь оно будет проходить в две волны: сначала мы зачисляем до 80 процентов абитуриентов - тех, кто предоставил оригинал документов в наши вузы. Во вторую волну зачисляем тех, кто пытался поступить в университет в Москве или Санкт-Петербурге, но не был зачислен. Таким образом, ребята, срезавшись там, смогут вернуться в родной регион, предоставить оригиналы документов и учиться в Саратове бесплатно, а не на коммерческом отделении, как было раньше, - пояснила

заместитель председателя приемной комиссии СЭИ РЭУ им. Г.В.Плеханова Екатерина Ведяева.

Кстати, сейчас растет популярность и тех специальностей, которые связаны с аграрным комплексом. А спрос рождает предложение.

В 2015 году мы сможем принять на 15 процентов больше выпускников, чем в прошлом году. Что важно, многие наши специалисты после трудоустройства получают не только достойную зарплату (в среднем - 20 тысяч рублей), но и подъемные, а также жилье, - рассказала ответственный секретарь приемной комиссии ФГБОУ ВПО «Саратовский ГАУ» Елена Вертикова.

### ■ ЭТО ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

## Юристов много. Профессионалов единицы

Не всякий диплом означает качественную подготовку специалистов, уверена ответственный секретарь приемной комиссии Саратовской государственной юридической академии Валентина Слобожникова.

Утверждение, что у нас очень много юристов - это клише, которое слабо соотносится с современными реалиями. Сложилось это мнение в те времена, когда юристов выпускали многие российские вузы. Сейчас ситуация поменялась кардинальным образом. Сегодня существует Ассоциация юридических вузов РФ, в которую, кроме Саратовской юридической академии, входят МГЮУ, УрГЮУ, юридические факультеты Санкт-Петербургского и Московского университетов. И сейчас все правоохранительные органы и серьезные юридические структуры формируются, прежде всего, из числа выпускников именно этих вузов. И это вполне логично. Качественное образование можно дать только в образовательном учреждении, где есть вся необходимая инфраструктура, квалифицированные преподаватели, специализированная библиотека, существуют традиции, внедряются инновационные технологии и т.д. Просто открыть специальную, пролицированную ее и затем штамповать дипломы, к счастью для высшей школы, такое время закончилось.

Сегодня и Рособрнадор, и Министерство образования и науки очень серьезно относятся как к лицензированию образовательных программ, так и к аккредитации. Если ранее мы проходили эту процедуру раз в пять лет, то сегодня комиссию по обследованию можно ждать в любое время. Это заставляет соответствовать возлагаемым на нас государством обязательствам.

Мы охотно работаем на нашу область, однако у нас сегодня учатся представители 72 регионов России. И трудоустройству наших выпускников мы уделяем особое внимание. Осес-

но в академии ежегодно проходит День работодателя, на который приезжают в том числе и работодатели из других регионов. Нередко представители регионов работают у нас по несколько недель, чтобы набрать кадры из студентов-выпускников. Мы не можем пожаловаться на то, что готовим избыточное количество юристов. Наши специалисты охотно берут на работу, и они едут в самые различные регионы. Кроме того, не будем забывать, что в структуру нашей академии входит Институт прокуратуры, в котором целевые, бюджетные места по регионам распределяются Генеральной прокуратурой РФ.

Хотелось бы сказать еще вот что: хотя наш вуз называется юридической академией, не все абитуриенты и их родители знают о том, что сегодня по направлению «Юриспруденция» мы готовим во всех наших структурных подразделениях. В этом году, к слову, в магистратуру по юриспруденции на дневное отделение мы будем набирать по 19 направлениям, 6 программ будет работать на заочной форме обучения.

Кроме юриспруденции, мы даем нашим студентам квалификацию «Юрист» в рамках специальности «Юриспруденция». Это «Правоохранительная деятельность» и «Правовое обеспечение национальной безопасности». Судебные эксперты учают на специалитете «Судебная экспертиза». То есть, по сути, мы покрываем большую часть подготовки специалистов юридического профиля.

Для максимального удобства наших студентов учебные корпуса академии расположены в разных районах Саратова, кроме того, наши филиалы работают в Балакове, Смоленске, Астрахани. Академия реализует образовательные программы не только высшего, но и среднего специального образования. С 2015 года пройти военную подготовку и получить военный билет можно в нашей академии без отрыва от учебы.

### В ТЕМУ

Помимо юридических направлений, в СПЮА готовят специалистов с квалификацией «Экономист» по направлению «Экономическая безопасность». Абитуриенты могут выбрать и такое направление, как «Политология», по которому есть и бакалавриат, и магистратура.

## Кузница кадров для строительства и архитектуры

Мария АЛЕКСЕЕВА

Саратовский архитектурно-строительный колледж ведет подготовку по самым востребованным в современных экономических условиях специальностям: «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений», «Монтаж и эксплуатация внутренних сантехнических устройств и кондиционирования воздуха», «Водоснабжение и водоотведение», «Монтаж и эксплуатация оборудования и систем газоснабжения», «Архитектура». Колледж всегда славился своими педагогами, здесь работали ведущие архитекторы Саратова. Здания, выполненные по их проектам, до сих пор являются визитной карточкой нашего города. Так, в 1936 году по авторскому проекту преподавателей и учащихся колледжа на центральной улице появилось одно из красивейших зданий города - Дом книги.

Традиции продолжают, сегодня студенты обучаются секретам профессионального мастерства, разрабатывая и воплощая в жизнь реальные проекты: дизайн-проект детской художественной студии при Саратовском академическом театре юного зрителя им. Ю.П. Киселева; дизайн-проект музея педагогической славы региона. Совершенствование материально-технической

базы колледжа осуществляется при непосредственном участии студентов, которые являются как разработчиками проектов дизайна помещений, так и мастерами-исполнителями.

В колледже есть современные информационные лаборатории, своя электронная библиотека, поэтому не случайно студенты побеждают на престижных олимпиадах, конкурсах творческих работ, курсовых проектов, постоянно участвуют в научно-исследовательских конференциях.

Для повышения востребованности выпускников на рынке труда преподавателями колледжа проводятся занятия в группах дополнительного образования по изучению компьютерных программ (AutoCad, Corel DRAW, Autodesk 3ds Max Design), выполнению росписи по дереву, ткани, витража, гобелена, линогравюры, работ с пленкой оракал.

В 2014-2015 учебном году 67 выпускников колледжа пройдут дополнительное профессиональное обучение по программе профессиональной переподготовки «Экономика и управление на предприятии» (разработка проектно-сметной документации в программе «Гранд-смета»).

С внедрением инновационных технологий обучения получить диплом этого колледжа стало еще престижнее.

г. Саратов, ул. Чернышевского, 139, тел. 8(8452) 20-88-02.

Реклама

### ■ ЭТО ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

## Физико-технический лицей - гарантия поступления в вуз

Об особенностях обучения на пресс-конференции в «Комсомольской правде» рассказала заместитель директора МАОУ «Физико-технический лицей № 1» Людмила Фортунатова.



Выбор образовательного учреждения, куда родители отправляют ребенка, в наши дни определяет всю его последующую карьеру. Ведь очевидно, что подготовиться к экзаменам за одну ночь невозможно. Это прекрасно известно тем, кому предстоит сдавать ЕГЭ. Твердые знания, получаемые ребенком на уроках в школе, станут в последующем основой для высшего образования. Но, конечно, углубленное изучение предметов могут дать далеко не везде. В Саратове своими учителями славится физико-технический лицей. Обучение здесь - не просто гарантия получения аттестата, а практически стопроцентная гарантия поступления в вузы для всех выпускников. Причем речь идет не только о вузах Саратова и области, около 40 процентов бывших учеников физико-технического лицея из года в год поступают в высшие

учебные заведения Москвы и Санкт-Петербурга, где учатся с отличием.

Такому высокому проценту поступающих способствует в первую очередь база, которую мы даем в лицее. И речь тут идет, конечно, не только о знаниях, полученных на уроках. Помимо этого, у наших учеников есть возможность посещать спецкурсы, кружки, где углубленно изучаются предметы физико-технического цикла, - рассказала заместитель директора по воспитательной работе МАОУ «Физико-технический лицей № 1» Людмила Фортунатова.

Приобретенные знания позволяют лицеистам весьма успешно участвовать в предметных олимпиадах не только муниципального, но регионального и даже всероссийского уровня.

Уже много лет на базе физико-технического лицея проводится свой олимпиады Московский физико-технический институт и физический факультет МГУ им. М.В. Ломоносова. В этих интеллектуальных состязаниях могут испытать свои силы учащиеся 8-11-х классов не только ФТЛ, но и всех школ Саратова и России.

Одиннадцатиклассники, набрав-

## Лицей для профессионалов

Мария АЛЕКСЕЕВА

Марковский агротехнический лицей за 70 лет дал путевку в жизнь более 50 тысячам профессионалов своего дела. Шли годы, менялись его названия: ремесленное училище № 16, техникум механизации № 24, ССПТУ № 9, СПТУ № 46, а в 2005 году училищу был присвоен статус профессионального лицея. И сегодня это современное учебное заведение, готовящее высококвалифицированных специалистов для рынка труда не только Марковского района, но и России.

действию помощи в трудоустройстве. Совместно с Центром занятости населения мы на 96% обеспечиваем трудоустройство выпускников лицея по всем специальностям. Многие выпускники по договорам направляются на престижную работу, некоторые продолжают обучение в высших учебных заведениях. Выпускники марковской кузницы профессионалов знают и ценят на производстве, большинство из них достигли высот в карьерном росте и уже приводят своих детей в родной лицей. Таких семейных династий немало.

Но главное богатство лицея - педагогический коллектив, поскольку все преподаватели и мастера производственного обучения имеют высшее профильное образование и богатый практический опыт. Многие из них занимали призовые места в различных конкурсах, например «Преподаватель года», «Мастер года». Все это позволяет проводить качественное обучение, в том числе с использованием современного программного обеспечения.

По словам его директора Александра Шаталина, на сегодняшний день все профессии, получаемые в лицее, востребованы на рынке труда: это автомеханик, повар-кондитер, хозяйка(ин) усадьбы, мастер сельскохозяйственного производства.

Более десятка профессий, таких как слесарь по ремонту автомобилей, водитель категории «В» и «С», продавец, штукатур, маляр, повар, официант, бармен, тракторист, оператор ЭВМ, электрогазосварщик, парикмахер и другие, можно получить на хозрасчетной основе в ресурсном центре. Все студенты проходят практику по профилю специальности на рабочих местах, обеспечиваются спецоборудованием, за ними закрепляются опытные наставники.

Традиционными стали конкурсы профессионального мастерства, в которых педагоги и студенты последние пять лет занимают лидирующие позиции.

В лицее существует система распределения выпускников и Центр по со-

молодых специалистов в лицее создано информационно-образовательное пространство, которое позволяет обеспечить студентов необходимыми учебно-методическими материалами в электронном виде и на бумажных носителях, средствами обучения в виде макетов, плакатов, компьютерных программ.

Учебное хозяйство и закрытая автоплощадка позволяют студентам отрабатывать практические навыки вождения на автомобилях и тракторах.

413093, г. Маркс, проспект Ленина, д. 107, тел. 8(84567) 5-18-30.

Реклама



На базе лицея в прошлом году открыли центр инновационного творчества.

шше необходимое количество баллов на олимпиаде, становятся студентами МФТИ. Единственное, что им остается, - пройти порог ЕГЭ.

Есть у ребят возможность развиваться и творчески! На базе лицея в прошлом году открыли центр инновационного творчества, что особенно важно, когда именно технические профессии выходят на первый план и становятся востребованными на рынке труда.

Хотелось бы отметить, что наш лицей активно поддерживает федеральные программы, которые связаны с развитием научно-технического творчества ребят. Так, в

прошлом году при лицее открылся Центр инновационного молодежного творчества «Центрит», который позволяет глубокие научные знания реализовывать технически.

В центре ученики лицея вместе с преподавателями становятся настоящими учеными: школьники создают макеты и даже настоящих роботов, программируемых и управляемых. В результате такое сочетание традиционных и инновационных методов работы позволяет физико-техническому лицее занимать лидирующее положение среди других гимназий и школ города Саратова и Саратовской области.

Подготовила Валентина БРЫКАЛИНА.

Реклама

### ■ ЭТО ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

## Академия открытых возможностей

4 марта в пресс-центре «Комсомольской правды» в качестве эксперта выступила Елена Юрьевна Сергеева, заместитель директора Поволжского института управления имени П.А. Столыпина Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации.

Академия при Президенте Российской Федерации является крупнейшим в Европе вузом социально-экономического и гуманитарного профиля, имеющим научно-образовательные центры практического во всех регионах. Президентская академия занимает лидирующие позиции в рейтингах высшего образования: Пятый ежегодный Национальный рейтинг университетов, Третий ежегодный рейтинг вузов России, Первый рейтинг репутации вузов России, готовящих специалистов в сфере «Экономические и управленческие направления».

РАНХиГС - это единственный вуз России с президентским статусом, в котором более 1000 докторов наук и профессоров, 3000 кандидатов наук и доцентов обучают 180 000 студентов. В 2014 г. три студента Поволжского института управления имени П.А. Столыпина вошли в топ-10 лучших студентов Академии.

40 договоров о сотрудничестве Института с вузами и организациями стран Европы, Америки, Азии и СНГ позволяют студентам бесплатно обучаться в Бельгии, Словакии, Венгрии, Германии, а также преподавателям и студентам проходить стажировки и участвовать в конференциях в Израиле, Польше, Эстонии, Финляндии, Китае, США.

На базе Института реализуются уникальные образовательные программы международного уровня. Так, в 2014 году стартовал Проект Европейской комиссии TEMPUS JPCR «Европейское право в области политики добрососедства и качество государственного управления (EUNEQ)» как магистерская программа.

В Институте функционирует Центр развития карьеры, который взаимодействует с организациями-работодателями и помогает студентам и выпускникам реализовывать свои конкурентные преимущества, выстраивать карьерную траекторию. Ежегодно более 200 организаций-партнеров обращаются в Центр за подбором высококвалифицированных кадров.

Основными достижениями Центра развития карьеры являются: 7-е и 8-е места в рейтинге среди 754 вузов России; 1-е места в ежегодном конкурсе РАНХиГС «Практики карьеры»; реализация проекта «Золотой кадровый банк - золотым работодателям!».

Ежегодно более 1700 юношей и девушек вливаются в ряды студентов Института. Особенностью приемной кампании 2015 года является учет индивидуальных достижений, в том числе начисление пяти баллов за победы в муниципальных, региональных этапах Всероссийской олимпиады школьников, а также конкурсах Института «Президентская академия зажигает звезды» и «Экономические таланты» (апрель 2015 года). Кроме того, преимущественное право зачисления будет у абитуриентов, представивших оригинал документа об образовании на этапе подачи заявления.



Приемная комиссия Поволжского института управления имени П.А. Столыпина - филиала РАНХиГС: г. Саратов, ул. Радищева, 41, т. 8-800-234-84-64

Реклама

Реклама